

ПРОЛТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

25 октября 1976 года открылся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбакова «О Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы и о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1977 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1977 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1975 год».

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС

тов. Л. И. Брежнев. Речь публикуется в печати.

В прениях по докладам выступили: тт. В. В. Щербицкий — первый секретарь ЦК Компартии Украины, Д. А. Кунаев — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, М. С. Соломенцев — Председатель Совета Министров РСФСР, Т. Я. Киселев — Председатель Совета Министров Белорусской ССР, Г. А. Алиев — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, В. В. Гришин — первый секретарь Московского горкома КПСС, С. Ф. Медунов — первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС.

Пленум продолжает работу.

(ТАСС).

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ —
ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Темпы растут

Весомые подарки готовят 59-й годовщине Великого Октября горняки очистных бригад Н. Лобанова и М. Анисимова с шахты «Красный углекоп».

Первая уже на две с лишним тысячи тонн угля перевыполнила свои предпраздничные обязательства. Только за половину октября она прилипсовала к плану 1650 тонн топлива.

Более 1000 тонн, добывших сверх программы с начала октября, у бригады М. Анисимова.

Социалистическое соревнование за достойную встречу Великого Октября в эти дни между бригадами в самом разгаре.

Т. ШАРОМОВА,
шахта «Красный углекоп».

170 метров — сверх плана

Подготовительному участку № 12 с шахты имени Дзержинского по итогам третьего квартала присуждено переходящее Красное знамя объединения «Прокопьевскуголь» и теркома профсоюза.

Коллектив прошел за три месяца 170 метров выработок основного направления дополнительного задания. План выполнен на 116,5 процента. Технические нормы выработки составили 113 процентов.

С начала года на сверхплановом счету подготовительного участка 419

погонных метров. Большой вклад в общее дело вносит проходческая бригада Л. С. Соловьева. Специалисты высоко оценивают качество на участке считают В. Н. Владимира, М. Р. Богапова, В. С. Бунгера, П. К. Мельхиора, Л. С. Соловьева. Опытные горняки постоянно ищут новые резервы повышения производительности труда.

Сейчас на участке особенно напряженное время — проходчики готовятся достойно встретить 59-ю годовщину Великого Октября.

Н. ВАЩИЛОВА,
инженер по соцсоревнованию шахты.

Обгоняя время

На месяц опережает программу бригада Г. Я. Иванченко из формовочного цеха фарфорового завода.

На заводе гонконгского масштаба стало социалистическое соревнование за досрочное завершение планов первого года десяти пятилетки. Многие смены и бригады идут со значительным опережением задания. В счет ноября работает смена А. А. Остапенко из живописного цеха. Бригада М. В. Варес из этой смены с начала года изготовила около миллиона фарфоровых изделий сверх плана.

Трудовое соперничество приносит замечательные плоды. В ходе ударной вахты в честь 59-й годовщины Великого Октября все новые и новые коллективы рапортуют о взятии годовых рубежей.

В. МИХАИЛОВ.

«КАМА». Это слово образовали первые буквы сочетания «комплексная аппаратура местной автоматизации». Она предназначена для автоматизации проветривания особо опасных по газу подготовительных и тупиковых выработок, где используется электроэнергия. В комплекс включены датчики контроля воздуха, содержания метана, измерители режима работы вентиляторных установок, блок



С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

ПРАГА. Здесь опубликовано сообщение центральной избирательной комиссии Национального фронта ЧССР о результатах состоявшихся 22—23 октября выборов в Федеральное собрание ЧССР, Чешский и Словакий национальные советы, областные, городские и районные национальные комитеты. В голосовании приняли участие 10617152 избирателя, или 99,7 процента всех имеющих право голоса. За кандидатов Национального фронта го-

лосовало от 99,94 до 99,98 процента избирателей.

БЕИРУТ. Бейрутская газета «Ас-Сафир» сообщает, что после ожесточенных боев израильские войска во взаимодействии с правохристианскими либанами формированием захватили часть южных районов Ливана от Накуры до Аркуба. Правохристианские силы, опираясь на артиллерийскую поддержку со стороны Израиля и используя израильские танки, ведут на-

ступление на город Бинт-Джебиль, контролируемый объединенными отрядами национально-патриотических сил Ливана.

НЬЮ-ЙОРК. Военная хунта, совершившая государственный переворот в Таиланде 6 октября, объявила о формировании нового кабинета министров и введении «временной конституции», которая предусматривает сохранение всей полноты власти в руках правящей генеральской верхушки.

№ 213 (12076)
СРЕДА,
27
октября 1976 года.
Издается
с 11 сентября
1930 года
Цена 2 коп.

У нас
в Кузбассе

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ
На шахте
„Кузнецкая“

Коллектив шахты «Кузнецкая» производственного объединения «Кузбассуголь» рапортовал о выполнении годовых социалистических обязательств. Добыто дополнительно к плану свыше 70 тысяч тонн топлива.

В соревновании лучших показателей добились первый и второй участки, которыми руководят С. Морозов и Н. Горюлов. На счету двух коллективов более 60 тысяч тонн сверхпланового угля. По календарю второго года пятилетки работают шахтеры участка № 11.

ТАИГА

Передовая колонна

От имени Центрального Комитета КПСС товарищ Л. И. Брежнев выразил уверенность, что трудящиеся Российской Федерации, опираясь на возросшую материально-техническую базу колхозов и совхозов, достигнут впервые. Достижения колхозов и совхозов Российской Федерации, говорится далее в поздравлении, — это результат последовательного претворения в жизнь аграрной политики партии, самоотверженного труда тысяч и тысяч работников сельского хозяйства — настоящих героев хлебной страды, всех трудящихся республики, результат большой организаторской и политической работы партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов.

(ТАСС).

«КАМА» ИДЕТ В ЗАБОЙ

защитного отключения, звуковые и световые сигнализаторы и другое оборудование.

Технико-экономические требования на новинку разработаны в нашем Кузнецком и Карагандинском научно-исследовательских угольных институтах.

Смонтирована аппаратура на заводе шахтной автоматики. В конструкции и монтаже ее участвовала большая группа

специалистов конструкторского бюро. В их числе инженеры Г. А. Безруков, В. С. Леоненко, Е. В. Милютин, А. С. Исупов, А. Л. Бойко, В. В. Багатдинов.

На снимке: инженеры В. С. Леоненко и Е. В. Милютин готовят первые десять комплектов аппаратуры для угольных шахт.

Текст и фото
С. ВАЛЕНТИНОВА.

ОСИНИКИ
С Новым годом!

С Новым годом! Кажется, прежде временно такое поздравление, но оно уместно и оправдано для многих работниц швейной фабрики «Кузбасс». Здесь широкое распространение получило соревнование под девизом «Пятидневку — за четыре дня».

Под таким девизом сейчас работают 480 человек, 16 из них уже закончили первый год десяти пятилетки и работают в счет 1977 года. Для них и прозвучало недавно по фабричному радиопоздравление: «С Новым годом!».

КЕМЕРОВО

Встанет семиэтажный комплекс

Вырыт котлован и забиваются сваи на площадке, где вскоре поднимется семиэтажное здание нового хирургического корпуса областной клинической больницы № 1.

Здесь разместятся шесть хирургических отделений и современные лаборатории, в том числе экспериментальная лаборатория с виварием.

Партийная жизнь

Забота о кадрах

Цеховые парторганизации шахты «Ноградская» большое внимание уделяют укреплению авангардной роли коммунистов, особенно подбору и расстановке бригадиров очистных и подготовительных бригад.

Так, в парторганизации участка № 7 девятнадцать членов КПСС и три кандидата в члены партии. Из четырех подготовительных бригад в трех вожаками являются коммунисты. Одной из них руководит секретарь парторганизации А. А. Лаптев, награжденный за коммунистическое отношение к труду орденом «Трудовой Славы» III степени. Здесь же трудится прославленный вожак комсомольско-молодежной бригады проходчик Г. Е. Колесник.

Он по результатам восьмой и девятой пятилеток награжден орденами Октябрьской Револю-

ции и Трудового Красного Знамени. Вторую пятилетку подряд молодежь этой бригады выступает с патриотической инициативой «Пятилетка — в четыре года». Нужно сказать, что план предыдущей пятилетки ими выполнен почти на десять месяцев раньше срока.

Цеховая парторганизация не оставалась равнодушной ни к одному начинанию бригады Г. Е. Колесника. Внимательно присматривалась к отдельным ее членам и пришла к выводу, что коммунист В. И. Лашков — инициативный, высококвалифицированный проходчик, достоин самостоятельно возглавить проходческую бригаду. Прежний ее бригадир Г. В. Прямоносов оказался не у дел, проходчики в сентябре задолжали 42 погонных метра горных выработок. Сейчас бригада, возглавляемая по со-

вместному решению парторганизации и руководства участка В. И. Лашковым, проходит основной штаж пласта четвертого Внутреннего комбайном ПК-3М. Улучшилось качество крепления, увеличилась нагрузка на комбайн. В текущем месяце план перевыполняется.

На участке № 7 многие коммунисты совмещают работу проходчика с общественной деятельностью. А. И. Боуман — активный спортсмен и военный подшефного класса школы № 16, Н. И. Колтудин — группомсорг комсомольской молодежной бригады, А. А. Лаптев — руководитель «Комсомольского проектора». В органах профсоюза, комсомола, дружине народного контроля активно работают 16 членов КПСС.

Парторганизация регулярно на собраниях за-

слушивает отчеты коммунистов о выполнении ими основных требований и партийных поручений. Эта форма работы оправдала себя, повысила активность коммунистов. Отчеты способствуют повышению чувства ответственности кадров за порученное дело. В настоящее время основные усилия парторганизации и руководства участка № 7 направлены на то, чтобы ликвидировать допущенный недостаток по прохождению подготовительных выработок и выполнить свои социалистические обязательства по досрочному завершению плана первого года десятой пятилетки.

На шахте ведется большая работа по внедрению новой техники, замене старой технологии более совершенной. Освоены бурильные установки БУР-2, погрузочные машины, проходческие комбайны

ПК-3М, 4ПУ, внедряется комбайн ГПК, создана единная централизованная система непрерывного контроля за содержанием метана в шахтной атмосфере на базе аппаратуры АМТ-ЗИ.

Внедряются комбайны импортного производства в очистных забоях, готовится к отработке пласт четвертый Внутренний в целике под промплощадку для отработки его новой системой с применением комбайнов 4ПУ и твердеющей закладки. Однако удельный вес ручных работ в ряде процессов остается высоким. Некоторые руководители слабо занимаются повышением организации труда и укреплением трудовой и производственной дисциплины. У трудящихся еще не всегда хватает навыков в эксплуатации новых комбайнов и механизмов.

Перед цеховыми парторганизациями и парткомом стоит задача добиться развития творческой активности, повышения профессиональных знаний рабочих.

Р. УМРОЯНЦ,
секретарь партийной
организации шахты
«Ноградская».

ПО СССР

РСФСР

НИЖНЕВАРТОВСК (Тюменская область). Десятую с начала года промышленную скважину почти на месяц раньше срока прошли буровики на Уренгойском месторождении газа.

Теперь в тундре к залежи голубого топлива проведено уже шестнадцать подземных стволов. Впервые в практике отечественной газодобычи здесь применяется кустовое размещение скважин. Это новшество позволило с одной площадки бурить шесть подземных стволов. Применение прогрессивной технологии и освоение месторождения даст возможность сибирякам в рекордный срок возвести у Полярного круга мощный промысловый город. Первый промышленный газ Уренгоя намечено дать уже в 1978 году.

УКРАИНА

ЖДАНОВ (Донецкая область). На Ждановском заводе тяжелого машиностроения введена в действие первая в отрасли промышленная установка электронно-лучевой сварки, сконструированная Институтом электросварки имени Е. О. Патона.

С помощью лучевого сварщика удается добиваться прочности соединения металлов, не достижимой при других методах, а также проникать в самые труднодоступные места свариваемых конструкций.

БЕЛОРУССИЯ

ГОРОДЕЯ (Минская область). Вступил в строй завод, который полностью обеспечит посевным материалом свеклосеющие хозяйства Белоруссии.

Семена здесь очищаются, калибруются, драчируются и засыпаются в мешки. Новое предприятие вместе с сахарным заводом и семеноводческим совхозом вошло в состав производственного объединения.

ТАДЖИКИСТАН

ЛЕНИНАБАД. В отрогах Зеравшанского хребта заложен городок Аизобского горно-обогатительного комбината.

Строители сдали в эксплуатацию уже несколько домов. Первая очередь городка, рассчитанная на четыре с половиной тысячи жителей, будет построена в нынешней пятилетке.

ТУРКМЕНИЯ

КРАСНОВОДСК. Здесь закончился монтаж установки для обработки питьевой воды озоном.

За несколько сот километров поступает она по трубопроводам в город. Мощность установки позволит очищать за сутки сотни тысяч кубометров воды. Этого достаточно для полного обеспечения населения Красноводска.

(ТАСС).

ПО СССР

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА:

ОПЫТ, СУЖДЕНИЯ

Действенная помощь

Прошлый учебный год был завершен городскими университетами культуры и лекторским мастерством под знаком глубокого изучения материалов и решений XXV съезда КПСС. Для работников культуры были прочитаны квалифицированные лекции о XXV съезде КПСС как исторической вехе на пути советского народа к коммунизму, его международном значении, единстве действий всех отрядов мирового революционного движения.

В наступившем учебном году народные университеты будут также совершенствовать свою деятельность на основе изучения материалов и решений XXV съезда партии.

Успех работы народных университетов зависит во многом от учебно-тематических планов, которые обычно разрабатываются советами университетов. Советы знают состав слушателей, уровень их подготовленности и интересы. Однако следует заметить, что наряду с возможными вариациями в учебно-тематических планах необходимо соблюдать общие требования в отборе материалов.

В этом отношении определенный опыт накоплен советом народного университета «Научно-технический прогресс в горной промышленности» (ректор — профессор, доктор технических наук

А. П. Широков). Учебно-тематические планы разрабатываются совместно с ученым советом, бюро первичной организации общества «Знание» КузНИУИ. Непосредственное участие в составлении планов принимает партком, дирекция института. Итоги работы университета показывают, что большое внимание уделяется различию в условиям слушателям общественно-политических вопросов. Со знанием дела планируются здесь научно-технические темы, построенные на местном производственном материале. По итогам смотра республиканский совет наградил университет Почетной премией. Отмечены республиканскими грамотами его ректор А. П. Широков, преподаватель инженер И. Д. Резников.

Опыт университета изучался и обсуждался городским советом народных университетов. Он рекомендован для распространения.

В сравнении с прежними годами весомее была в прошлом учебном году деятельность научно-технического университета на базе производственного объединения «Прокопьевскуголь» (ректор В. И. Дубовик, декан В. И. Черемнов). Здесь использовалась такая форма занятий, как семинары. На них знакомили слушателей с опытом проходческой комбайновой бригады.

А. ГРОХОВ,
ответственный секретарь
городской организации
общества «Знание».

Планируются к изданию

Издательство политической литературы планирует к выпуску в 1976—1977 гг. книги по истории КПСС, ее огромному опыту, многогранной созидающей деятельности в жизни нашей страны и нашего народа.

В изданиях будут учтены материалы и решения XXV съезда КПСС, посвященные

следние документы партии. Книги по истории партии адресуются широкому кругу читателей, преподавающим и изучающим историю КПСС в системе партийной учебы и вузах, партийным и научным работникам, всем, кто интересуется историей нашей партии.

В. И. Ленин, КПСС

борьба с контрреволюцией. 1977, 20 л., 75 к.

В сборнике публикуются важнейшие документы В. И. Ленина и партии о борьбе с контрреволюцией. Помещенные в нем материалы раскрывают сущность контрреволюции, ее социальную базу и политические цели, так-

тику на различных этапах социалистической революции.

План 1977 г., № 41.
БАЛУЕВ Б. П. Ленин полемизирует с буржуазной прессой. 1977, 17 л., 1 р., 16 к.

В книге доктора исторических наук Б. П. Балуева сформулирован анализ публицистического мастерства В. И. Ленина, его полемики с капиталистической печатью.

План 1977 г., № 101.

Уверенно стоят на ударной трудовой вахте в честь 59-й годовщины Великого Октября забойщики и бригады Н. Х. Киркина с высокого участка шахты имени Дзержинского. За прошедшие дни октября они записали на свой сверхплановый счет более пятидесяти тонн угля. Эта бригада отличается среди других коллективов в шахте отсутствием срывов в выполнении намеченного. Четкий ритм в работе позволил ей с начала года добить более пяти тысяч тонн угля, дополнительно к программе.

На снимке: забойщики А. Х. Насибулин, А. М. Климов, бригадир Н. Х. Киркин, Н. С. Джапишев.

Фото А. РАВИЛОВА.



ПО КАКОМУ ПОЛЮ ИДТИ?

ГОРОДСКОЙ РЕЙД ПЕЧАТИ: «ПЯТИЛЕТКА КАЧЕСТВА — РАБОЧУЮ ГАРАНТИЮ!»

Из-за аварийности многих забоев и горной техники в этом году шахта «Коксовая» срывает выполнение плана добычи угля. «Минус» за девять месяцев и 20 дней октября составил около 100 тысяч тонн. А основным истоком аварийности очистных забоев было и есть плохое качество проходческих выработок и в целом подготовки новых выемочных полей.

Вот что рассказывает по этому поводу горнотехнический инспектор шахты «Коксовая» П. РИМСКИЙ:

— Каждый руководитель горняцкого коллектива отлично понимает, что высококачественно подготовленное и своевременно пущенное в эксплуатацию новое выемочное поле решает судьбу планов и обязательств добычи угля и всех экономических показателей. Иначе нет устойчивого очистного фронта, плановой и сверхплановой добычи угля, отсюда — резкое снижение накала социалистического соревнования и заработка платы рабочих. Нарушается ритмичность и, наконец, заметно падает эффективность всего производства.

На шахте выемочные забои и целые новые поля готовятся плохо. А ответственные за это товарищи относятся безответственно к выполнению самых элементарных требований правил техники безопасности и паспортов крепления выработок.

К сожалению, брак, словно болезнь, поражает живой производственный организм шахты. Отсюда и хронический недостаток в очистном фронте.

В сентябре, согласно установленному графику, принимались новые выемочные поля на пластах I Внутреннем и III Внутреннем на участках № 5 и 18, возглавляемых В. А. Рыбинцевым и А. А. Козловым. Что же увидели члены комиссии?

Многие выработки захламлены и обводнены, плохо закреплены. В местах размещения электрооборудования и конвейеров недостает средств пожаротушения. На большинстве электроаппаратов не было пломб, и на них нарушены взрывобезопасные оболочки. Да и техническая документация здесь оформлена с отступлениями от требований правил техники безопасности.

Во всех подобных случаях пишутся неоднократно предупреждения, да-

ются соответствующие предписания. Однако при очередной подготовке выемочного участка его руководители, главные специалисты шахты о них забывают или просто преубрегают ими. Такое повторилось при подготовке углевыемочного поля участка № 8 по пласту Прокопьевскому (начальник Ю. М. Сухоруков). Поэтому приемная комиссия 21 сентября остановила работы на участке. Опять потребовалось немало времени на устранение брака и всех недостатков. А ведь этого могло не быть, если бы непосредственные исполнители работ, бригадиры, мастера и начальники участков со всей ответственностью относились к порученному делу.

В скором будущем назначен прием к эксплуатации нового выемочного поля по пласту Мощному на правом крыле горизонта минус 35. Но кто даст гарантию в том, что и здесь не повторятся рожковые ошибки вышеназванных полей?

Хочется верить, что горный надзор во главе с В. Н. Оразбаевым, главный инженер шахты М. И. Лавренчук, заместитель директора по производству В. В. Литвинов примут соответствующие профилактические меры по борьбе с браком, организуют строгий контроль за качеством подготовки углевыемочных полей. Тогда забойщики уверенно пойдут по ним и будут ритмично добывать большой и дешевый уголь. Тогда и шахта сможет быстрее погасить стоящие долги по добыче топлива.

По-моему, в борьбу за сдачу выемочных полей с первого предъявления и с высоким качеством должны активно включиться партийные организации участков и районов, партийный комитет шахты.

ЕСТЬ на улице Рудничной уютный двухэтажный дом. Летом он утопает в зелени и цветах. Зимой территория дома радует глаз своей ухоженностью. Здесь располагается школьный противотуберкулезный санаторий № 1. Утром и вечером все звуки улицы перекрывают детские голоса. Ребята выходят на прогулку. А в ухоженном и уютном дворе занятие находит каждый.

25 лет назад руками школьников и сотрудников санатория были высанжены первые деревья, превратившие территорию в сад. Тогда, в 1951 году, и поселился санаторий в доме на Рудничной, принял первых 50 детей с ослабленным здоровьем. Давно уж окрепли и выросли те девочки и мальчики и работают теперь во всех сферах народного хозяйства. Государство в свое время хорошо позаботилось о них.

Лечение, питание, обучение — все в санатории бесплатно. Содержание

ШКОЛЬНОМУ САНАТОРИЮ — 25 ЛЕТ

лишь одного ребенка в год обходится в 500—600 рублей. На 1976 год асигнования составили 97 тысяч 300 рублей.

Пребывание в санатории не ограничивается сезоном. Каждый живет здесь до полного выздоровления. За 25 лет санаторий помог обрасти здоровье более чем 3500 мальчиков и девочек.

Почти столько же, сколько самих ребят, в санатории обслуживающее персонала: врачи и воспитатели, учителя и санитарки, поваров и медсестер. Они-то и делают из дня в день все для того, чтобы хорошо жилось мальчикам и девочкам, быстрее шло выздоровление. Ради этой цели много трудилась основатель санатория бывшая его главный врач Л. П. Дурыманова. И сегодня, отмечая 25-ле-

тие, сотрудники с благодарностью называют имя Лидии Петровны.

В числе достойных ветеранов медицинского учреждения бывшие медсестры Т. Д. Воробьева, Е. С. Иванова и сегодняшние труженицы — медсестра А. Г. Завьялова, повар А. Н. Дьяконова. С любовью к детям относятся медсестра Н. В. Павлова, сестра-хозяйка О. Н. Батырева, фельдшер М. И. Киреева. Исключительно добросовестная практика А. Н. Гордеева, старательная кочегар М. К. Новомлениченко, заботливая, внимательная старшая медсестра Л. А. Назарова и медсестра В. И. Саврасова. Каждая на своем рабочем месте и вместе делают одно общее дело: оздоравливают ребят.

С 1964 года руководит

школьным противотуберкулезным санаторием № 1 А. Г. Макитро. Она постаралась сделать санаторий уютным, снабдив его красивой мебелью, позаботилась о том, чтобы необходимое физиолечение дети получали в этом же здании. Сегодня в санатории есть свои лаборатории, оснащенные всем необходимым рабочими места сотрудниками.

Школьный противотуберкулезный санаторий № 1 является в нашем городе школой передового опыта по воспитательной работе. Интересной, содержательной жизнью живут здесь ребята, потому что много сил и энергии отдает им старший педагог-воспитатель А. В. Бутакова. В день 25-летия санатория теплые слова за успешное обучение и воспитание ребят говорят ветеранам педагогов В. М. Лазебной и У. Я. Андрахановой.

И ребята, и их родители благодарны всему коллективу санатория за успешное лечение, обучение и воспитание.

В. РЯБИНКИНА.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«Печальный юбилей»

— так называлось письмо председателя домкома Н. Малиночки, напечатанное 21 сентября. В нем шла речь о том, что, начиная с 1966 года, подвальное помещение дома № 3, по улице Комсомольской, периодически заливается, но вопрос о замене канализационного трубопровода не решается до сих пор.

Как сообщила начальник Центрального УЖХ Р. А. Крупина, на днях передан заказ в проектную контору производственного объединения «Прокопьевскуголь» на изготовление проектно-сметной документации для прокладки в 1977 году новой линии канализации от дома № 3, минуя хозсараи.

ПОЗДРАВЛЯЕМ с праздником — Днем рыбака! — так 11 июля 1976 года приветствовал космонавтов Бориса Волынова и Виталия Жолобова Центр управления полетом. И в ответ на это приветствие космонавты сообщили, что у них на борту «неплохой космический улов». Из икры аквариумной рыбки Данио Рерио вывелись первые малыши.

Сейчас эти малыши стали объектом исследований в лаборатории космической генетики Института общей генетики Академии наук СССР. Они помещены в специальные смолы, сотрудники лаборатории делают ультратонкие срезы «замороженных» мальков и под электронным микроскопом тщательно рассматривают их. В космосе развитие мальков проходило normally, но вот теперь важно установить, как влияют факторы полета (космическая радиация, невесомость) на формирование вестибулярного аппарата. Ведь он у всех позвоночных животных и у человека устроен одинаково. Поэтому ученые считают, что подобные наблюдения смогут помочь в будущем и человеку.

На борту орбитальной научной станции «Салют-5» Борис Волынов и Виталий Жолобов наряду с другими важнейшими экспериментами наблюдали также за рыбами гуппи.

Научный сотрудник Института общей генетики Академии наук СССР Людвиг

Пальмбах рассказывает: — Перед полетом мы поместили этих неприхотливых рыбок — самца и самку — в герметичный аквариум. Космонавты сообщали, что у них на борту «неплохой космический улов». Из икры аквариумной рыбки Данио Рерио вывелись первые малыши.

Сейчас эти малыши стали объектом исследований в лаборатории космической генетики Института общей генетики Академии наук СССР. Они помещены в специальные смолы, сотрудники лаборатории делают ультратонкие срезы «замороженных» мальков и под электронным микроскопом тщательно рассматривают их. В космосе развитие мальков проходило normally, но вот теперь важно установить, как влияют факторы полета (космическая радиация, невесомость) на формирование вестибулярного аппарата. Ведь он у всех позвоночных животных и у человека устроен одинаково. Поэтому ученые считают, что подобные наблюдения смогут помочь в будущем и человеку.

Однако через несколько дней рыбы адаптировались и спокойно плавали, избавив для себя ориентиром воздушный пузырь в толще воды аквариума. Этот пузырь образовался из воздушной прослойки, которая на Земле располагалась между водой и «потолком» аквариума. Поэтому можно заключить, что рыбам помогло привыкнуть к необычным условиям земли. Гуппи четко ориентировались на воздушный пузырь, плавая спинками к нему.

Влияние факторов космического полета на наследственность, на процессы, происходящие в живом организме помогают ученым изучать также и семена растений. Так, например, на борту «Салюта-5» проросли семена креписа, часто встречающегося на Земле сорняка с маленькими белыми цветочками.

А семена арабидопсиса, побывавшие в космосе в сухом виде, высажены сейчас в специальные пробирки. Ученые внимательно следят за их развитием. Это расстояние удобно тем, что через 30 дней после посадки дает уже семена. И скоро можно будет увидеть, произойдет ли какие-нибудь изменения во внешнем виде его потомства.

Космонавты Валерий Быковский и Владимир Аксенов тоже брали в свой полет классические объекты генетических исследований: гуппи, икру Данио Рерио, семена растений и одноклеточную водоросль хлореллу. Этот эксперимент позволит ученым ответить на новые вопросы.

Интересный и кропотливый труд своих коллег очень точно определил директор Института общей генетики Академии наук СССР академик Николай Дубинин:

— Много путей проходят наш институт к тайнам живого, и один из важнейших — космические трассы.

С. ЗАВГОРОДНЯЯ, корреспондент АПН.

К тайнам живого

ИТОГИ ЛЕТНЕЙ СПАРТАКИАДЫ

Закончилась XXI летняя спартакиада городского совета ДСО «Труд». В ней приняли участие 43670 физкультурников из 46 коллективов.

В программу входило 13 видов спорта. Спортсмены всех возрастов вышли на старт, чтобы сдать нормы ГТО. Девиз «Масштабность плюс мастерство» нашел отражение в программе и условиях состязаний.

При подведении итогов учитывались не только результаты сильнейших, но и массовость в соревнованиях. В итоге шестимесячной борьбы за главный приз спартакиады городского совета ДСО «Труд» победителями стали коллективы завода «Электромашин» (инструкторы физкультуры В. Фофанов и В. Митрофанов), шахты «Тырганская» (И. Некрасов) и «Центральная» (В. Тарасенко). Очень слабо выступили коллективы шахты имени Дзержинского, механического завода, КузНИИУ.

Во многих коллективах, где нет освобожденного инструктора физкультуры, планомерной мас-

вой работы не ведется. Часто бывает так: человека, выступившего по одному виду ГТО, заносят в списки сдавших и вручают ему значок. На этом и заканчивается его приобщение к спорту.

Не сходит с повестки дня и другая тема — использование имеющихся сооружений. Сколько вокруг нас бездействует площадок! Пустуют стадионы на шахтах «Зиминка» и имени Ворошилова, баскетбольные и волейбольные площадки около Дворца культуры завода шахтной автоматики. Не можем мы добиться стопроцентной загрузки центрального стадиона «Шахтер».

Городской совет ДСО «Труд», откликнувшись на обращение Новоузенского городского совета ДСО «Труд», «Пятилетке — спортивный знак качества», приложил максимум усилий, чтобы исправить все недостатки в работе и зимний спортивный сезон встретить во всеоружии.

В. БАБЕНКО,
председатель совета
ДСО «Труд».

ТЕПЕРЬ — СПОРТИВНАЯ ЗИМА

— Все сильнейшие советские спортсмены готовы к первым зимним стартам, — сказал в беседе с корреспондентом АГН Борисом Ольшевским начальник Управления зимних видов спорта Спортомитета СССР Альберт Поморцев. — Как утверждают тренеры, олимпийские чемпионы Николай Бажуков, Сергей Савельев, Раиса Сметанина, Талина Кулакова, Зинаида Амосова (лыжные гонки), Николай Круглов, Александр Тихонов, Александр Елизаров, Иван Бяков (биатлон), Евгений Куликов, Татьяна Аверина, Галина Степанская (коньки), Ирина Роднина и Александр Зайцев, Людмила Пахомова и Александр Горшков (фигурное катание) вступают в зимний сезон в прекрасной спортивной форме и, очевидно, будут фаворитами крупнейших международных соревнований.

— Что это за соревнования?

— Их много, и, видимо, есть смысл перечислить лишь важнейшие из турниров. Для лыжников это Кавказские игры (7—9 января, Ленинград), Лахтинские игры (24—27 февраля, Финляндия), Фалунские игры (3—6 марта, Швеция), чемпионат мира среди юниоров (17—20 февраля, Швейцария). Биатлонисты разыгрывают мировой чемпионат 23—27 февраля в Норвегии, «летающие лыжники» совершают традиционное «турне четырех трамплинов» по ФРГ и Австрии. Фигуристов ожидают первенства Европы (25—29 января, Финляндия) и мира (1—5 марта, Токио). Готовятся к мировым чемпионатам конькобежцы (мужчины — 5—6 февраля, Швейцария, женщины —

12—13 февраля, США). Что касается хоккеистов, то они на пути на первенство мира (22 апреля — 8 мая, Австрия) примут участие в традиционном декабрьском турнире на Приз «Известий» в Москве.

— Да, международный календарь соревнований достаточно насыщен. А внутренний?

— В каждом из зимних видов спорта будут, как всегда, разыграны национальные первенства и Кубки СССР. В нынешнем сезоне стартует очередная Белая Спартакиада народов СССР, финал которой назначен на раннюю весну 1978 года.

— Как известно, прошлый зимний сезон сложился для советских спортсменов весьма успешно. На Белой Олимпиаде в Инсбруке сборная СССР с 13 золотыми медалями и 192 очками в неофициальном командном зачете уверенно вышла на первое место. В связи с этим некоторые западные обозреватели высказывали мнение, что, мол, Советский Союз — северная страна, чем и объясняются международные успехи лучших спортсменов страны.

— Назвать СССР «северной страной» можно с большой натяжкой. В Союзе немало районов, где почти никогда не бывает снега: Средняя Азия, юг Кавказа. По массовости, широте распространения зимние виды спорта в СССР явно уступают летним. К примеру, если легкой атлетикой в стране занимаются свыше 6 миллионов человек, то наиболее популярным из зимних видов — лыжным гонкам отдали свои симпатии 4,5 миллиона.

— В стране постоянно расширяется сеть спортивных

Первые матчи сезона

Хоккеисты «Шахтера» встречались в первых календарных матчах чемпионата СССР в Челябинске с ледовой дружиной местного «Металлурга». Игры были напряженными. Первая встреча закончилась вничью (3:3), вторую проколчане уступили со счетом 4:9. Следующие матчи «Шахтер» провел в Орске. Успех был на стороне хозяев льда — 6:2 и 11:3.

Осеннй кросс

В Кемерове прошел традиционный осенний легкоатлетический кросс, который проводил областной совет ДСО «Спартак».

Неплохо выступили проколчане. П. Гольцова была второй на дистанции 1500 метров, показав результат 5 минут 46 секунд, а Н. Касьянов на дистанции вдвое длиннее также был вторым. Он проиграл победителю Н. Рыбалко из Белова десять секунд. В общекомандном зачете спортсмены Прокопьевска заняли третье место, пропустив вперед бегунов из Белова и Ленинска-Кузнецкого.

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Конкурс талантов

В училище № 8 прошел конкурс «Алло, мы ищем таланты».

Ребята всех групп участвовали в этом смотре. Они читали стихи, исполняли песни, показывали инсценировки, отражающие специфику профессии механизатора.

Призовые места заняли группы № 29, 31 и 33. Победители награждены ценными подарками.

Сейчас самодеятельные артисты готовятся к Всероссийскому смотру агитбригад среди сельских профессионально-технических училищ.

ВЕТОФОР

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ОБЗОР ДОРОЖНО- ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ

За неделю произошло шесть дорожно-транспортных происшествий, при которых один человек погиб и пятеро травмированы.

15 октября неизвестный автомобиль сбил пешехода А. П. Теплякова. Он был доставлен в травмбольницу и там вскоре скончался. Водителя, скрывшегося с места происшествия, нашли через 6 часов. Им оказался шофер разреза «Прокопьевский Ю. П. Житиков. Ему придется держать ответ перед судом.

Виновниками второго несчастья явились водитель мотоцикла С. В. Самохин, горнорабочий шахты имени Ворошилова, и пешеход И. И. Романцов. Первый сидел за рулем в нетрезвом состоянии, второй, тоже пьяный, шел по проезжей части дороги.

Третье дорожно-транспортное происшествие совершил художник шахты имени Дзержинского Г. С. Пожитных. На автомобиле «Жигули» он превысил скорость в опасных условиях. На закруглении дороги не справился с рулевым управлением и столкнулся с грузовым автомобилем. Пассажир легковой машины получил травму.

За неделю задержано 28 нетрезвых водителей. Среди них маршалдер шахты «Тырганская» В. М. Цегельник, шофер Головин автобазы А. Н. Лебединский, водители Прокопьевского разреза А. Н. Скрыльников и П. И. Засорин, шофер Ясинополянской автобазы И. С. Полев. Все они будут наказаны.

А. ФРИЗЕН,
инспектор дорожного
надзора.

ПЕКИНЕ

агентство Синьхуа впервые называет Хуа Гоффена председателем ЦК КПК и председателем военного совета ЦК КПК.

(ТАСС).



В зимнем лесу.

А. РАВИЛОВ.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ПОЭЗИИ

27 октября, в среду, в редакции газеты «Шахтерская правда» в 18 часов состоится очередное занятие литературной группы.

АКТИВИСТАМ ПЕЧАТИ

В четверг, 28 октября, в помещении редакции газеты «Шахтерская правда» состоится занятие школьных рабочих.

Начало занятий — в 18 часов 30 минут.

Зам. редактора П. М. БУГАЕВ.

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА.

Сегодня — Не стреляйте в белых лебедей (трагикомедия) (19:30). Завтра — Антонина (19:30).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО.

Страх высоты (10, 12, 14, 16). Ярослав Домбровский (18-10, 21).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК».

Последняя жертва (12, 16, 18, 20, 22). Эта тревожная зима (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМПИ».

Матерь человеческая (16-10, 18). Стрелы Робин Гуда (12, 19-40, 21-40). Для детей — Огоньки (10, 14-10).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Председатель — две серии (18, 21). Для детей — Ну, погоди! (выпуски 9 и 10-й) (15).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Это началось в Альпах (11, 17, 19, 21). Горизонт № 10 (к сеансам в 19, 21).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Председатель — две серии (18, 21). Для детей — Ну, погоди! (выпуски 9 и 10-й) (15).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Коррупция во Дворце правосудия (17). Сангам (Индия) — две серии (18-30, 21). Для детей — Храбрый прогульщик (15).

27—28 ОКТЯБРЯ

ДВОРЕЦ СПОРТА «СНЕЖИНКА»

ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ХОККЕЮ

среди команд II группы класса «А». Играют команды «Шахтер» (Прокопьевск) — «Стройтель» (Карандаш).

Начало в 19 часов.

Билеты продаются в кассах Дворца спорта «Снежинка».

29 октября в 19 часов — хоккейный товарищеский матч двух чемпионов клуба «Золотая шайба».

Встречаются команды: «Шахтер» (Прокопьевск) — «Металлург» (Новокузнецк).

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ

ГОРОДСКОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СТАНЦИИ

В связи с переключением шахты «Центральная» с АТС-4 изменится номер на шахту «Центральная». Для того, чтобы вызвать абонента шахты «Центральная», необходимо набрать № 2-92 (вместо ранее № 46) и далее номер абонента шахты. Абоненты шахты «Центральная», чтобы вызвать городского абонента, должны набрать «0», а затем нужный городской номер.

Изменение номера считать с 27 октября 1976 года.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ И ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАННИТЕЛЕЙ ПЕЧАТИ!

1 ноября 1976 года заканчивается подписка на зарубежные газеты и журналы.

СИНЬХУА О ДЕМОНСТРАЦИИ В

ПЕКИН. Агентство Синьхуа опубликовало сообщение о демонстрации в Пекине. В этой связи в нем говорят-

ся, что ЦК КПК «одним ударом сорвал темные планы антипартийной группировки Ван Хунвэя, Чжан Чуньцяо,

В этом же сообщении

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Тираж 45000
Заказ 11492
ОП12379